

Передплата

на «РУСЛАНА» вносьте:

в Австрії:

на цілий рік . . . 20 кор.
на пів року . . . 10 кор.
на чверть року . . . 5 кор.
на місяць . . . 170 кор.

За границею:

на цілий рік . . . 16 рублів
або 36 франків
на пів року . . . 8 рублів
або 18 франків
Поодинокі числа по 10 сот.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска» — З Русланових псалмів М. Пашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділі і руских свят о 5^{1/2} год. пополуни.

Реданція, адміністрація і ексцизиція «Руслана» від ч. І. пл. Дембровецького Хорундії. Експедиція місц. ва. і Агенція Соколовського в населі Ганемана.

Руслови австрійські єдише на поштові застероженні. — Реєстрація поштових відбитків від порта. — Оголошені літні прийняття, са по ціні 20 с. від стрічки, а в «Настісним» 10 с. від стрічки. Подли і приватні донесення по 3) с. від стрічки.

Область теперішньої японсько-російської війни.

(X) Японці все ще не починають дальшого зачіпного бою після вступних і так рішучих нападів, а се тим більше впадає в очи, позаяк противник користує ся сим перестанком. Із сего можна би здогадувати ся, що зачіпна флотя вице-адмірала Тоґо вернула до найближшої арсенальської стації, щоби понаправляти заповідні її шкоди, про які вже й інші жерела окрім російських звіщають. Наколиб справді були потрібні значніші поправки, було-б се великою перепоною в причаленю японських військ на Кореї.

Тимчасом була подана звістка, що новий відділ російських кораблів мав уже виплисти з Сінгапоре, хоч інша вість з Петербурга запевняє, що сей відділ не досягнув ще Індійського океану і вижидає ще шість інших торпедовців. Але як би там не було, се річ певна, що російська флотя в Порт-Артур буде небавом скріплена, а се мати ме тим більше значіне, чим більші шкоди нанесено японським кораблям. Взагалі трудно в сій хвилі оцінити, що могло спонукати Японців до довшого вижиданя, особливо позаяк з японського жерела запевнюють, що лише «деякі їх кораблі легко ушкоджені».

Перерву зачіпної війни Японців можна би також тим пояснити, що висадили перший відділ війська коло Чемульпо, японські перевозові кораблі виправили ся з поворотом до Японії (а ся дорога вимагає 24 годин), щоби набрати нового війська і мабуть повинні були вже в виторник там знов наспіти під Чемульпо. А позаяк флотя вице-адмірала Тоґо супроводжає і оборонює сі транспортні кораблі, отже і она імовірно вчора повинна була знов приплисти під Порт-Артур. Вправді трудно припускати, щоби Японці вибрали такий протяглий спосіб перевозу війська, а се тим більше, що японське пароплавне товариство орудує 910 пароплавами, отже могло би прискорити сей перевіз.

Після першого причаленя японського війська в Чемульпо і маршу під Сеуль, уступив звідтам російський посол із сторожею. Се послідувало д. 12. с. м. в товаристві японського військового аташе на корейському дворі і під охороною японської жандармерії. Дперва по переведеню такої охорони посольства на основі міжнародних законів, почнуть Японці уладжувати свою операційну основу за Ган-Канґом, як-раз там, де перед десяти роками перше японське військо вступило до Манджурії.

Півостров Корея похожий зовсім на апенінський, і як на сім тягне ся здовж хребет Апеніну, так і тут тягне ся гірське пасмо Канвондо, спадає стрімко до сходу, а західні збоча повільно опадають до побережя і переходять в підгір'я, котре має бути операційним полем для японського походу на Манджурию. Сама основа операційна находить ся за 160 км. довгим руслом Ган Канґу, гірської ріки, що вливає ся широкою дельтою на півночі від Че-

мульпо до Жовтого моря. На єго березі лежить головне місто Сеуль з $\frac{1}{4}$ мільоном населенем, електричним трамваем і іншими новітніми уладженнями, а залізниця лучить єго з пристанним містом Чемульпо. Операційне поле обмежене з правого боку горою Кан-Вонґо, що здіймає ся від півночі до 1500 м. висоти, а около 100 кілометрів на полудне перед рікою Ялю лучить ся з гірським ланцухом, зверненим з південного заходу на північний схід. Високий на 2470 м. Гіен-Тунґ творить гірський узол, а найвищим верхом є Паїк-Ту-Сан (1500 м.), з котрого випливають три найзначніші ріки сеї області, Ялю, на розграничу від Манджурії, Тюмен, що розграничає від Амурскої області, і Зунґарі, що пливе на північ, а над ним положене важне залізничне місто Харбін, головний географічний предмет операційний Японців.

Операційну область 100—200 кл. ширини протинають дві більші ріки на два пояси у військовим значіню, а то передовсім Татонґ, котрий вливає ся дельтою до корейського заливу. Над сею рікою розкинула ся широка, урожайна долина, в котрій положене найстарше з корейських міст Пен-Йон, 40 000 населеня, при головній дорозі з Сеуль до ріки Ялю. Тут було головне боевище над 00 м. широкою рікою, на просторах рижових нивах і збочах, 16. вересня 1894, де маршалок ґр. Ямаґата в одногодиннім бою прогнав китайське військо.

Другий пояс значний творить Тайтон-Ган, 460 м. широка ріка, що вливає ся коло Чіман-по, важної пристани, котрою в р. 1894 Японці покористували ся, щоби там висадити своє військо.

Останній пояс творить ріка Ялю на манджурській границі і належить до російської області. Ріка має 410 клм. довжини, а 30—40 м. ширини і творить при устю 30 км широкую дельту.

Сей географічний опис вважали ми на разі конечним подати для зрозуміня першої операційної основи висаджених на Кореї японських військ. Японці будуть потребувати около два місяці, щоби тут осадити ся на тій області.

При сій нагоді звертаємо бачність на різномодність в писаню назв, так що різні географічні карти подають різно писані географічні назви.

Промова посла д-ра Евгена Олесницького

на 45. засіданню галицького союму дня 29. жовтня 1903 в справі отвореня рускої гімназії в Станіславові.

(Дальше).

Через більше як три роки вічне відрочуванє і вічне дразненє руского народа і єго репрезентантів, таке, панове, відроченє в гірше від мериторичного відмовного залагодженя.

З кимже маєте, панове, до діланя? З народом так не поступає ся, з народом поступає ся ясно і отверто, а таке дразненє доводить до роздратованя, зовсім оправданого і ми не можемо дозволити, нарід наш так трактувати, бо ми

репрезентантами того руского народа (*оплєски руских послів*), а народа дрочити не можна.

Зважте ласкаво наслідки, які з того будуть, з того відроченя, бо яка-ж є дальша процедура? Успокоюте нас, що то прийде, а які-ж можуть бути гороскопи? Не кажу о теперішнім міністерстві, бо думаю, що п. Ценьский тим четвертим уступом резолюції такий удар дав міністерству, що не знаю, як оно се пережив (*веселість*), та припускаю, що сего вже більше не зробить, бо буде боїти ся пана Ценьского, але прийде друге міністерство, котре не буде знати п. Ценьского і читати той резолюції і вставити в бюджет нову позицію і потім знов скажете, що автономія союму є нарушена. А нехайже академики або студенти зроблять знова яку аферу, скажете, що то нарочно діє ся, що молодіж демонструє і що знов не можна нам гімназії дати. По таких прецеденсах ви хочете, щоби ми вірили, що се відроченє має щирю інтенцію? Хібаж ви не такі наївні і нас за так наївних уважати не можете.

Єго Ексцеленція каже: «тераз до нас не шистемуйце, бо ми естесьми подражнені», се значить, чекайте, поки не будемо в добрім гуморі. Но, прошу панів, нераз каже ся до слуги: «не їдзь тераз до пана, бо єст не в гуможе», навіть єсли слугі щось належить ся, можна сказати: «не упоминай єня тераз», але, панове, на таким становиску слуги або невільника не стане нарід руский (*оплєски руских послів*) і я дуже дивую ся, що такий понижаючий аргумент, такий прикрій аргумент упав з уст чоловіка, котрий має дуже дразливе і делікатне чувство, і думаю, що якби Є. Е. ґр. Тарновский був подумав над тим, як повижає нарід руский сим аргументом, не був би ужив того аргументу. Дальше каже Є. Е. ґр. Тарновский: «ми не можеми вам даць гімназію, бо ви на нас випісуйте таке страшне жечі в руских газетах», каже що тих газет не можна навіть читати, бо там що крок випісуює ся на нашу минувшість нечужани річі. Пропшу панів, а щож читаємо в польських газетах щоденно? Якбиємо зібрали то все, що нам там дістає ся, то то, що в наших газетах читає ся, було би надзвичайно супроти того бліде і слабе.

Прецінь в газетах тих, почавши від найдавнішої минувшости нашої аж до теперішного дня, все наше є гайдмацкіє. Прецінь ми читали місяць тому в одній газеті вашій, найбільше розширеній, що ціла наша минувшість є гайдмацка, що наші всі гетьмани і історичні діячі, то були гайдмаки і злодії.

Хто, прошу панів, єсьмів провокувати нарід так, як ми є провоковані, хто посьмів в сей спосіб легковажати найсьвятійші чувства народу?!

А друга часописє, офіціальний орган, а на кождий спосіб до певних офіціальних сфер дуже зближений, писав тому 3 неділі: «cafe stanowisko ruskich posłów w sejmie da się określić jednym wyrazem: hajdamaczyzna». Сидите панове межі нами так близько; чи ви достерегли у нас інстинкти гайдмацкіє? Чи уходить в сей спосіб перекручувати дійсний стан річи, так провокувати нас і руский нарід? І супротив того, як можете дивувати ся, які аргументи річеві піднести, що в нашій праці суть річи, котрі можуть вам бути немилі? Є то річ природна, взяти відорваній факт, що напише газета руска; і я то читаю і мені здає ся, що то не відовідне; але як возьмете психіку сеї праси і становиско і визови

